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Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap reggel.
6 Felelős szerkesztő:

Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkerBskedésében ,
NF.M8S JÓZSEF dr. 

vétetnek fel.

Előfizetési árak :
Egész évre 10 kor., fdlévre 5 kor., negyedévre 2 k, BO f‘ 

Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetések jutányosán számíttatnak.

fi háborús jövedelmek.
Baja. febr. 9.

A parlamentben elhangzott drágasági 
vitához nein kívánunk hozzásrólani. A 
kritika senkit jól nem lakat, senkit lel 
nem ruháztat, különösen ha a kritika 
egyik irányban kíméletlen, másfelől 
azonban óvatos és megalkuvó.

Nem érdekel bennünket az a kérdés, 
hogy kinek van nagyobb része a drá 
gaság felidézésében, a gazdáknak, a 
nagyiparosoknak, vagy a nagykereske
dőknek és a spekuláló ügynöknek-e ? 
Azt látjuk, hogv az abnormális drága
ságért, a felelősség őket közösen terheli. 
Valamennyien felelősek azért, hogy itt 
drágább az élet, semmint az indokolt 
volna, és hogy mind megtalálta számí
tását ebben a vérzivataros időben.

A hiba abban rejlik, hogy a társada
lom, amely itthon van, nem mutatja 
fel az áldozatkészségnek, az önmegta
gadásnak, az egységnek azt a megható 
egyöntetűségét, amelyet a fegyverben 
álló fiaink ott künn a harctéren tanú
sítanak.

Az itthonlevő társadalom egy része 
a háborút konjunktúrának tartja, amely 
után mohó vággyal veti magát, hogy 
minél gyorsabban s minél élelmeseb
ben gazdagodjék meg a köz vagyoni 
erejének fölszivásával.

Az aranyborjú körüli táncban a tár
sadalomnak a béke idejében, a foglal
kozási ágak szerint létrejött rendjében 
bábeli zür-zavar keletkezett. Hallunk 
arról, hogy órás, szalámit vásárolt össze, 
hogy ügyvéd zabbal és szállodás bab
bal spekulált, mig ügynökök szalmában 
és trafikosok hagymában fejtettek ki 
közgazdasági tevékenységet. Nem vádo
lunk senkit, távol legyen ez tőlünk. 
Koncedáljuk készségesen, hogy a hábo
rús konjunktúráknak mindaz uj faktorai 
a lehető legtisztábban bonyolították le 
háborús üzleteiket, mindazonáltal nem 
hagyhatjuk észrevétel nélkül ezen jelen
ségeket, mivel közgazdasági ületünknek 
megvannak a hivatott tényezői, akik 
áruk szállításával hivatásszerüleg foglal
koznak és egész életüket annak szente
lik, jó és rossz időben. A közgazdasági 

életnek ezen hivatott és jogosult ténye
zőit a háborús konjunktúrák alkalmi 
elemei foglalkozásuk teréről le nem ' 
szoríthatják és leszorítaniuk nem volna 
szabad.

Államnak és hatóságnak egyaránt ’ 
kötelessége, hogy azokat a háborús jö
vedelmeket, amelyek akár nyíltan, akár ; 
leplezetten, ezen nem hivatott elemek- ! 
nek a gazdasági életbe való b avatko- | 
zása folytán előállottak, a maga kezével [ 
elérje és a köz javára adóztatás alá 
vonja. Különösen az autonóm hatósá
goknak volna ez az érdeke, mert a 
háború okozta kiadások a városok ház
tartásának mérk gét felbillentették, és a 
városi pótadók felemelésének szüksé
gességét vonlak maguk után. A hábo
rús jövedelmeknek ezen városi pótadók 
fedezéséhez hozzá kell járulniok és ezen 
kötelesség alól ki nem engedhetők.

Elvégre a háború mégsem üzlet, 
amelynek költségeit a kis és nagy 
spekulánsokért a fogyasztó közönség 
viselje.

Hadierkölcsökröl.
N-sm pikantériáról, csupán a háború okozta 

egy kezdő társadalmi kinövésről óhajtanánk 
néhány szót elmondani. A dolog már anyira 
komoly, hogy éidemes, sőt szükséges vele 
foglalkozni.

Sokat hallottunk, de még többet olvastunk 
a hadifoglyaink kihasználásáról. Emlegetik, jó 
volna velük ezt meg azt, rendezetlen utainkat 
megjavítani, vagy földmivelésre felhasználni. Ez 
utóbbi célra már eddig is igen sok nagybir
tokos igénybe is vett hadifoglyokat, de nem 
teheti ezt meg a kisbirtokos, ki a megalapí
tott legkisebb kadifogoly létszámot önmaga 
fentartani nem tudja, de nincs is annyi mun
kásra szüksége, mivel á nyári időszakban 3 —4 
emberrel is elvégezné munkáját, ily csekély 
számú fogolyhoz pedig nem juthat.

Szó van arról is hogy egyes községek kis
birtokosai együttesen kérjék a hadifoglyókat, 
mely esetben azok fentartdsi költsége meg 
osztanék.

Ez mind szép dolog, s talán keresztül is 
is vihető, de itt előáll egy másik kérdés is 
mely azonban morál tekintetében kíván vala
mi rendezni javítani valót.

Mindgyyakrabban hallotunk, hogy itt is, 
o‘t is, ahol nagyobbszámú hadifogoly munká
sokkal régebbi időtől do'goztatu ik, a fehér* 

népség között letagadhatlan tünetek mutat
koznak.

Az ember első pillanatban megbotránkozik 
ezek hallotára de később higattab gondolko
dással azon tn-ggyőződésre jut, hogy ez ese
tek tulajdonképpen az életösztön tünéményei.

Azonban ez még sincs igy rendjén. Vannak 
helyek, hol az ilyen tüneményeknek már meg
van a kézéi fogható eredményük is. Ezek 
minden polgári törvényen kívül lettek, létez
nek és mert léteznek lelkiismereti és emberba
ráti kötelesé’ünk velük törődni. Sok esetben 
a meggondolatlan teremtés nem törődve a 
komolyabb jövővel, könnyen dobja magát a 
bűnre, de vannak nagy számmal olyanok is, 
kik önhibájukon kívül brutális erőszaknak 
lettek ádozafai. N-m szólunk a harctér belső 
területén visszamaradt nőkről, kizárólag a had
műveleteken kívül eső körletről van szó. Olt 
legtöbbször m m menthető meg a nő, itt azon
ban módún! bán van nz erkölcsökre is ügyelni.

A foglyoknak az ország belsejében elszórt 
foglalkoztatása s a foglyokra való enyhe fe
lügyelet igen igen sok harcban álló, értünk 
küzdő apának, férjnek hazaérkezésékor nagyon 
de nagyon sok meg nem érdemelt keserűsé
get okoz. Az illetékes s ezzel foglalkozó kö
röknek sem célja a harcban állok s mások 
családi tűzhelyeinek felboritása. De hát akkor 
valóban tenni kell valamit. Leghelyesebb vol
na a most szétszórtan munkára kiadott hadi
foglyokat napi foglalkozások befejeztével egy 
közös éjjeli szálláson estenként összegyűjteni 
és szigorú felügyeletet gyakorolni felettük, 
valamint b. cézésük és teljesen megszünteten
dő, úgy mint teszik ezt véreinkkel ellensé- 
geinlr.

Foglalkoznunk kell ezzel a kérdéssel, ideje 
korán, mert most még mi magunk is segít
hetünk rajta, na meg azért is, nehogy a há
ború uián a sok más, sokkal fontosabb mun
ka mellett az ily szépséghibákkal is kelljen ez 
államnak foglalkozni. Mert ha ezt ily állapot
ban továbra is rnegi űrjük az csak a mi te- 
hetettlenségünk és gyengeségünk fokmérője 
marad.

Az első népszerű 
hangverseny.

Örvendetes eseményként kell leszögezni azt 
a tényt, hogy a Bajai Szabadliceális Szövetség 
városunk kulturfejlődését céizó programmjába 
a zenei élet fellendítését is fölvette. Nyilván 
először kedvet akar felébreszteni a közönség
ben a klasszikus zene szépsége iránt, amidőn 
az ugynevezet népszerű hangversenyeken azok 
legszebb termékeit mutatja be, — de mint 
értesü’ünk — jövőre külön kurzusok kereté
ben, rendszeres zeneesztetikai előadásokat is
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fognak tartani. Úgy a december 19 iki, mint j 
a mostani hangverseny megmutatta, hogy I 
közönségünk nagy szimpátiával fogadja ezen 
hangversenyeket, s még örvendetesebb ese
ményként jegyezzük meg, hogy városunk 
maga képes olyan zeneértő hölgyeket és fér
fiakat szolgákat™, akik maguk képesei: a gaz- 1 
dag műsor legtöbb számának művészi inter- j 
pratálására. Elég e helyen Kiss Á. József, 
Grauaug Tony, Karig Emil neveit említeni, 
mint akik eddig is sok fáradtsággal ugyan, de ( 
derekasan oldották meg feladataikat. Ha még 
hozzávesszük, hogy Lányi Ernő, az országosan 
ismert zeneköltő és karmester szintén melegen 
érdeklődik a bajai zenei mozgalmak iránt, 
akkor ezt mint felfrissítő és termékenyítő ha
tást örömmel kell regisztrálunk.

A február 6 iki hangversenynek kétségtele 
nül legkiemelkedőbb pontja Grauaug Tonny 
és Lányi Ernő együttes zongorajátéka volt, j 
Mozart: D moll zongorakoncertjét játszották 
azzal a technikai és dinamikai precizitással, 
azzal a finom és tökéletes megértéssel, mely 
a legkényesebb művészi igényeket is kielégi- . 
tette. Érezzük, hogy ezzel a két szereplőről 
nem mondtunk eleget. Úgy Grauaug Tony, 
mint Lányi Ernő nagy áldozatot hoztak, mi- i 
dőn a vasárnapi hangversenyen együttes sze
replésre vállalkoztak, ds úgy Grauaug Tony . 
mint Lányi Ernő két olyan lélek, akikben a 
művészet a legnemesebb erkölcsi érzéssel pá
rosul. »Semmi áldozatot sem találok nagynak ; 
— mondotta Grauaug Tony — ha arról van 
szó, hogy a bajai szegényeken segítsek.-
• Óriási elfoglaltságom mellett is. mindenkép
pen azon leszek, mondotta Lányi Ernő, hogy
a bajai jótékonycélu hangverseny sikerét l-.öz- , 
remüködésemmel előmozdítsam.- Ugyanez a 
jótékonycélért való lelkesedés hatotta át a 
többi szereplőt is. Kiss Á. József három szám- : 
bán is szerepelt, csellójátékát mindig örömmel - 
hallgattuk. Schuman Wiegenlid jének előadása I 
után a szűnni nem akaró, hosszantartó taps ; 
fejezte ki legpregnánsabban azt a hangulatot, i 
amelybe a közönséget művészi játéka ringatta. I 
A triók többi szerep’ői is jól megérdemelt : 
viharos tapsban részesültek s kiemelendőnek i 
tartjuk azt a művészi össrjátékot, amely mind- , 
két trió előadásában érvényesült. Szántót is- i 
meri a bajai közönség a decemberi hangver- I 
senyrői. Most is bőven honorálták művészetét, , 
mely különösen Drdla: Souvenir jének töké- ', 
letet előadásában kulminált. Nem szabad meg- : 
feledkeznünk, sőt talán első helyen kellett ! 
volna említenünk Karig Emilt, ki ezen a dél
után a legtöbet szerepelt. Karig, akár mint

• kisérő, akár mint önálló játékos, annyi zenei I 
tudást, annyi művészi felfogást és finomságot 1 
árult el, hogy bátran számíthatunk rá, mint a 
jövendő bajai zenei élet egyik legértékesebb 
ujjáteremtőjére. illetőleg reformátorára. A hang
versenyt simaházi Tótt Elemér hangulatos 
magyar nótái zárták be. Bizonyára sokaknak 
szivébe markolt az édes-busán hangzó magyar 
nóta, amely a sok külföldi klasszikus remek 
előadása után is, eszünkbe juttatta, hogy 
magyarok vagyunk s a magyar nóta a mi 
szivünkből fakadt. A hangverseny műsorában 
egy szavalat is szerepelt. Frank Aranka sza
valta el Babits Mihálynak örökszép imádsá 
gát: Miatyánkját. Biztos fellépése, színpadi 
előadóképessége, mely azonban nélkülözött 
minden természetellenes gesztust és effektust, 
mindenkiben azt a meggyőződést váltotta ki, 
hogy előadása egész terjedelmében tökéletes 
művészi nivón állott. Mindezek után érthető 
az a fokozott érdeklődés, mellyel közönségünk
• második népszetü hangverseny iránt viselteti

— A közigazgatási bizottság e havi i 
rendes ülését f. hó 12 én d. e. 10 órakor i 
tartja dr. Purgly Sándor főispán elnök-lése . 
mellett

— Kinevezés. Purgly Sándor dr. lő- I 
ispán dr. Malcsiner Emil garai községi orvost, ' 
helyettes jirás orvost, bajai járásorvossá kitté- I 
vezte.

— A kaszinó f. hó Ö-ára hirdetett köz- 
gyűlése a megjelel t tagok határazotképtelen ' 
s'áma miatt nem tarthatván meg. annak újabb I 
hn'árideje f hó 13 án vasárnap d. u. 4 órá-a : 
tűzetett i;i, amikor is az, a megjelent tagok ■ 
számára való tekintet nélkül alapszabályszí rüen 
meg fog tartani.

— A második népszerű hangverseny. 
A bajai SzabadliceálÍ3 Szövetség második nép
szerű hangversenyen Lányi Ernő, az országos 
hírű zeneköítő és zeneiskolai igazgató Rados 
Dezső hígedüművész és zeneiskolai tanár sza
repeinek két szabadkai úrilánnyal Csiby Mar
gittal és Reitter Ilonkával, akik mindaketten 
Lányi tanítványai. A hangverseny február 13. 
— vasárnap — d. u 5 órakor lesz a Város
háza üléstermében. A részletes műsor a kö
vetkező: 1 Bethoven. Szonáta zongorára — 
hegedűre. Előadják Lányi Ernő és Redős De
zső. 2. Lányi Ernő. Gyóni dalok, a) Hallod e 
te Bálint... b) Magdolna vár... c) Vissza
visz a szomorúságod ... d) Lángoló vörösben... 
Énekli Reitter Ilona. Zongorán kiséri Lányi 
Ernő. 3 Rubinstein Románc. Glazukov, Alleg
ro (Polka). Zongorán előadja Csiby Margit. 
4. a) Corelii. Fólia, b) Lányi. Albumlap. c) 
Brahms-Joachim. Magyar tánc. Hegedűn elő 
adja Rados Dezső. Zongorán kíséri Lányi 
Ernő. 5. Magyari István. Székely katona le
vele a kórházból feleségéhez. Előadja Pelikán 
Károly tg. II. o. t. 6. Chován. Magyar táncok. 
Zongorán négy kézre előadják Reitter Ilona 
és Csiby Margit. Belépődíj, mely számozott 
ülőhelyre jogosít 1'50 korona.

— Köszönetnyilvánítás. A Munkás Ott
hon gazdasági bizottsága ezután mond hálás 
köszönetét Schwartz A. Albert szénkereskedő
nek azért a 25 kilogram terményért, melyet 
öt szegénysorsu munl áscsaládsegitéségére ado
mányozott. Az adomány öt munkáscsaiád közt 
lett felosztva.

— Régi kalapból — cipő. Pajor Jozefin 
állami tanítónő elmés rnú dón oldott meg egy 

1 aktuális kérdést, régi elhasznált nemez (filc) 
• kalapból minimális költséggel (30 fillér páron- 
' kint) gyermekcipőket készíttet. A minta igen 
I tetszetős, feltétlen meleg és kevésbé nedvei 

időben minden tekintetben kielégítő. Praktiku
san pedig úgy véli megoldani a dolgot, hogy 
a tanítói kar a szülőket megfelelő helyen és 
időben a készítésre kioktatná. Az eszmét há
lával kell fogadnunk, a kivitelének megkezdé
séhez azonban először is használt filc kalapok 
kellenek. Akinek van, értesítse telefonon vagy 
személyesen dr. Pollerman Artúr t. főorvost, 
aki azonnal elküld értük.

Farsangi naptár.
Február 13. Lányi Ernő hangversenye 

a városháza üléstermében. Kezdete délután 5 j 
órakor.

— Az öreg népfólkelők behívása. A 
városi tanács ma uj behivási plakátokat füg- 
gesztetett ki, melyeknek értelmében február 
28-án bevonulni tartoznak a legutóbbi nép 
fölkelési szemlén alkalmasnak talált 43, 44 
és 45 éves népfólkelők, március 3 án pedig 
a 48, 49 és 50 éves népfólkelők. A 46 és 
47 éves népfölkelőket egyelőre nem hívták be.

— Tenyeri hal a közélelmezéaben. Voj
nics Ferenc dr. polgármester a helybeli tarta- 
lékkórház tapasztalatai alapján, kísérletet fog 
tenni, hogy a tudvalévőén igen olcsó tengeri 
halat a közélelmezés számára értékesíthesse. 
A tanács ma megizlelte a cs. és kir. tartalék
kórházban tengerihaiból készült paprikáit és 
azt némi módosítással a l.özélelmezérre alkal
masnak találta Értesülésünk szerint újabb, na- 
gyobbszabásu kísérletezés is fog ez irányban 
történni.

— A választói lrásvlisgák. A vallás és 
közoktatásügyi minister rendeletet intézett a 
vármegyéhez amelyben — teltintettel arra, 
hogy az országgyűlési képviselő választók 
1917 évre érvényes névjegyzékének kiigazítási 
munkálatait 1916. évi márczius hó folyamán 

. megkell kezdeni a miniszter intézkedik, 
hogy az Írni és olvasni tudást igazoló viza 
gálátokat az illetékes hatóságok folyó évi 
február havában tartsák meg.

— Bajai Széchenyi Szövaiség Szegeden.
Városunk agilis kulturegyesületének alapos és 
szakszerű munkája nemcsak elismerést vívott 
ki magának hanem immár követőkre is ta
lált. Szegeden, ahol a szövetség titkára dr. 
Boróczy Kálmán már számos beszédet mon
dott a tanyai gazdák körében és az első sze
gedi gazdakör megalakulása is az ő beszédei
hez fűződik és aki a tanyai reformok állami 
megvalósításához szükséges adatok gyűjtésénél 
segítségére volt a gyűjtést végző gazdaszövet
ségnek, az elmúlt vasárnap a szegedi Szabad
oktatási egyesület meghivására, a városháza 
nagytermében nagyhatású beszédet mondott 
a nemzeti szociálpolitikáról. Az előadást az 
elnök, Jánossy Gyula kir. tanfelügyelő vezette 
be. Az előadó minden tudákos póz nélkül, a 
lehető legvilágosabb okfejtéssa! ismertette a 
szocializmus rendszereit, vázolta a társadalmak 
fejlődését és markáns tételekben adta pro- 
grammját egy az emberszereteten és köteles
ségtudáson alapuló nemzeti szociális tevékeny- 

i ségnek s lelkesítő szavakkal hívta fel a nem- 
I zetalapozó szociális munkára a mintegy 3Ü0 
: főre menő közönséget, mely hatalmas tapssal 
I fejezte ki elismerését. Az illetékes körök elha- 
■ tározták, hogy a béke helyreálltával Szegeden 
' is alapítanak Széchenyi Szövetséget.
I ■ ’ '

— A hadbavonult diákok magánvizs
gálata. A vál ás és közoktatásügyi ministe- 

i rium rendeletet bocsátott ki, melynek értei- 
I méhen a hadbavvnult közép iskolai diákok 
j arról az évfolyamról, amelyet katonai szolgá- 
] latban töltenek el magánvizsgálatot tehetnek.

Az idén bevonuló VIII. osztá'yu tanulókra 
kiterjesztették azt a tavalyi rendelkezést, hogy 

I bevonulásuk előtt vizsgálat nélkül is kaphat
nak érettségi bizonyítványt.

■— Az Érdekes Újság pályázatai. Az Ér
dekes Újság, melynek az újságírás történeté
ben szinte páratlanul álló gyors sikerét két
ségtelenül a hetilap mélynyomást! képei, gaz
dagon illusztrált cikkei s Ízléssel csoportosított 
aktuálitásai mozdították elő, most újabb lé
péssel törekszik a közönség ragaszkodását 
meghálálni. A gyorsan népszerűvé vált képes
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hetilap össeercn 7500 korona pályadijat tűzött 
ki harctéri, irodalmi, művészi ős szociális kér
désekre. Nagy érdeklődésre számíthat az a 
2000 koronás pá'.yadij, melyet a legszebb 
magyar rők számára hirdet a népszerű kép-’s 
hetilap.

— A „Ratin" bakteriológiai laborató
rium részvénytársaság patkányokat és egere
ket ölő betegség specifikus előidézőjét té 
nyeszti. E praeparátum, melyet Magzarorszá- 
gnn a >R*tin> vezérképviselőség Budapest, 
Rottenbiiler utca 30. -Ralin* elnevezés alatt 
hoz forgalomba, a patkányokat és egereket 
ellenálhatatlanul vonzn és még a legbősége
sebb csapás esetén is rövid idő alatt kiirtja, 
mert egyik rágcsáló a másikat fertőzi. A m. 
kir. áilami bakteriológiai intézet véleménye 
szerint semmi más állatra a • Ralin* nem 
ártalmas. Mezei egerek irtására szintén siker
rel alkalmazható a »Ralin*. Elismeréssel nyi
latkoznak a legnagyob gazdaságok, malmosok 
és egyéb nagy vállalatok az ország minden 
részéből.

Főmunkatárs:

BOGOVICS BÉLA.

“ Egyelőre 10°|o :

±-étől
az áremelés, ni. rt az összes zsir
adékok, csomagolóanyagok, üveg 
stb. óriási mértékben drágultak. 
Az uj detrilárak Ausztriában és 
Magyarországon minden gyógyszer
tárban és drogériában a következők:

LYSOEORM eredeti zöld üvegekben:
100 gr. 250 gr. _ 500 gr. __1000 gr.

Kor. 1 - 2'— 3 50 5 50
Lysoform-8ZB.ppan elegáns 

dobozokban darabonként K 1'60
Fodormeuta-Lysoform száj

víz üvegenként — — K 1'60
Lysoform - készítményeket csakis 
eredeti csomagolásban az ismert 
védjeggyel vásároljon!

KELETI és MURÁNYI
vegyészeti gyár Újpest.

*—JÍ világhírű földes-féle "IIM—
JfargilCrémekSzappan 

használata által arca 
tiszta, üöe és bájos lesz.

A Margit-Gréme a fő.-angu hölgyek kedvenc
i szépítő szere, az egész viligon el van terjedve. 

Páratlan hatása szerencsés összeállításában rej
lik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása már 
pár óra lefolyása alatt észlelhető. Mivel a 
Marglt-Grémet utánozzák és hamisítják, tessék

I eredeti védjeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert
i csak ilyen készítményért vállal a készítő min

dennemű felelősséget. A Margit-Gréme ártal-
I matton, zsirtalan, vegytiszta készítmény, amely 

j külföldön általános feltűnést keltett. Ára 1'20 f. 
Margll-szappaníOf. Margltpouder I 20. Gyártja

' FÖLDESKELEMEM 

------------------gyógyszertára ARADON. --------------------  

Kapható minden gyógyszertárban, drogériá- 
bán és lllatszerkeresksdésben.

Azonnal eladó
Czirfusz Ferencz utcában 
egy modernül berendezett 
lakóház jutányos feltételek 
mellett. =—===•-=-

CÍM A KIADÓHIVATALBAN.

Csinos kivitelű

A gerjen-meszesi

réválkelésnél használt kompok, 
ladikok, kikötő hidak, teljes 
felszereléssel, benzines hordók, 
bútorok és egyéb- felszerelési 
tárgyak, 1916 február hó 8-án 
délelőtt 10 órakor a gerjenl 
révátkolésnél nyilvános árve
résen készpénzfizetés mellett 
eladatnak.

Kalocsai Takarékpénztár.

névjegyek
rendelhetők lapunk kiadóhivatalában-

VÉRSZEGÉNYSÉG SÁPKÓR 
IDEGGYENGESÉG

ÁLMATLANSÁG
ÉS MINDENFÉLE GYENGESÉG! 

ÁLLAPOTOKNÁL ADHATÓ 
.(A.PHATÓ: GtÓCYSZKRTÁRAK. DROGUÚRIÁÜ 

KS XSVáNYVtZKHRRSKBDfeSBKRF.N

eKresetlk megvételre 
egy jókarban levő 

mángorló
Cím a kiadóhivatalban.
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Óriási
bajok vannak most a bádogdobozok körül a 
nagy bádoghiány miatt, úgy hogy gyáramban 
több ízben üzemzavar fordult elő, mert nem 
tudtam n sokféle nagyságú bádogdobozokat 
beszeezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. 
fogyarztó közönséget, hogy bevásárlásainál le
gyen szives csak az óriási

Fedák
cipőkrémé* kérni, hogy a szükséges dobozok 
készítése egyöntetű legyen, mert csak igy less 
módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, 
dacara a súlyos viszonyoknak, kielégíteni. Az 
óriási Fedák-

Cipőkrém 
ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztar
tásban, mert Háziasszonyaink meggyőződtek 
arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az ősz- 
szes gyármányokut felülmúlja. Az óriási Fe- 
dák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emel
kedése folytán

40 filléres
árban kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb 
mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot 
beszerezni és igy háború előtti kitűnő minőségben

mindenütt kapható I
VADÁSZ ZSIGMOND

vegyészeti gyára
Budapest, VI., I.ehel-u. 20.
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MWWMW’.'y*

BETEGEK És ROKKANT.
RtSZErE NáLKSieZHETETLE*
a hygen. légmentesen 

elzárható

SZ03HL0ZETT
Teljesen szagtalan diszkrét, 
szék formájában és 
minden kivitelben kap- 

káló.

MINDEN SZOBÁBAN 
FELTŰNÉS NÉLKÜL 

FELÁLLÍTHATÓ!
HEYDERésKILLIÁN

Tiszái tó kivonat!' al <>
naoSMiLáS'...

A világ háború minden mozzanatáról 
leggyorsabban, a lég-pontasabban, a legkimeritőbben 

térkép magyarázatokkal értesíti olvasóit

i'uhu fából. bai»«r* 
fényesre etnniU rulrr- 
re. Ara nemeseim 
<• bánneotre M k<< . 
KvmányMböl 4u k r.

n«rn» v«s,» (•■kotr 

írUcrml. Ari c» 
H I’ • »• l>Arv .■ Ókor i'ánin.atlcii ó« 
fojnr nélkül fn» M k. 

hygén. légmentesen el
zárható szubaklox tek. 
száraz kifizettek. Bidct 
és betegasztalkák külön

legességi gvára 

WIEN XVI., 
Paletzgasse 22 24.

ArJegyzéK és IsinorWö Ingyen 
ÉS tÍFIBMlVO.

i íO

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak: egy hónapra w
2 80 k., negyedévre 8 k .fél évre

16 k., egész évre 32 k. Megrendelő cim:
AZ UJ3AGr kiadóhivatala Budapest, Bákóczi-ut 54. sz.
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Alapítva
1846.

Telefon
É 187. É

Alapítva
1846.

K ö n y v-, zenemű-, 
papír-, író- és rajz
szer kereskedése.

Könyvnyomda.
Könyvkötészet.

Ügyvédi és közigaz
gatási nyomtatvá

nyok raktára. A 
BAJAI HÍRLAP 
kiadóhivatala.

Báró Eötvös József-utca 5. sz.

Nyomatott Kollár A. motorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján.

Telefon
É 187. I


